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 РЕАЛИЗИРАНО СТРУЧНО ЗДРАВСТВЕНО-ЕДУКАТИВНО ПРЕДАВАЊЕ 

НА ТЕМА „ПРЕВЕНЦИЈА ОД ХПВ ВИРУСНИ ИНФЕКЦИИ И ЗНАЧЕЊЕТО НА ВАКЦИНАЦИЈАТА 

ПРОТИВ ХПВ“ 

Врз основа на планираните активности предвидени со Годишната програма 
за работа на СОУ Гимназија „Јосип Броз Тито“-Битола за учебната 2025/2026 
година, а со цел унапредување на здравствената култура кај учениците и 
поттикнување на одговорен однос кон сопственото здравје, на 17 март 2026 
година во просториите на училиштето беше реализирано стручно здравствено-
едукативно предавање посветено на превенцијата од ХПВ (Human Papillomavirus) 
вирусните инфекции и значењето на вакцинацијата како современа превентивна 
мерка. 

Активноста беше организирана по иницијатива и координација на 
помошник директорот на училиштето, м-р Даниела Петровска, во соработка со 
Советот на родители и Одборот на родители, како дел од континуираните 
активности на училиштето насочени кон интегрирање на здравствената едукација 
во воспитно-образовниот процес и кон зајакнување на партнерството меѓу 
училиштето, семејството и релевантните општествени институции. 

Предавањето го одржаа д-р Сотир Ропи, специјалист гинеколог  и д-р 
Николина Ристевска, специјалист гинеколог и др. специјалист за превентивна 
медицина Марија Димовска, како докажани здравствени професионалци со 
долгогодишно искуство во областа на гинекологијата и превентивната 
здравствена едукација. Во своите излагања предавачите дадоа стручен и научно 
аргументиран осврт на биолошките карактеристики на ХПВ вирусот, начинот на 
негово пренесување, како и на потенцијалните здравствени последици што може 
да произлезат од инфекцијата. 

Особено внимание беше посветено на епидемиолошката распространетост 
на ХПВ, при што беше нагласено дека станува збор за една од најчестите вирусни 
инфекции кај сексуално активната популација. Предавачите ја истакнаа и 
поврзаноста на одредени типови на ХПВ со појавата на сериозни заболувања, меѓу 
кои особено се издвојува карциномот на грлото на матката, но и други малигни 
заболувања кои може да се јават и кај женската и кај машката популација.  

Во текот на предавањето беше потенцирано значењето на современите 
превентивни стратегии, со акцент на вакцинацијата како една од најефикасните 
форми на заштита од високоризичните типови на вирусот. Беше посочено дека 
вакцините против ХПВ претставуваат научно верификувана и широко 
применувана превентивна мерка во рамките на националните програми за 
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имунизација во голем број држави, вклучително и во Република Северна 
Македонија. 

Настанот беше наменет за учениците од I, II, III и IV година и за нивните 
родители за да се стекнат со релевантни и научно засновани информации за 
прашања што се од суштинско значење за нивното здравје и благосостојба. Во 
рамките на интерактивниот дел од предавањето, учениците и родителите имаа 
можност да поставуваат прашања и да дискутираат со предавачите. Тоа придонесе 
темата подлабоко да се разбере и да се  развие критичка свест за значењето на 
превентивната здравствена грижа. 

Реализацијата на ова предавање претставува значаен придонес во насока на 
подигнување на нивото на здравствена писменост кај младите како и во 
развивањето култура на информираност и одговорност кон сопственото здравје. 
Воедно, активноста ја потврдува определбата на училиштето да создава образовна 
средина во која покрај академското знаење се негуваат и вредностите на здравјето, 
превенцијата и општествената одговорност. 

Со вакви активности СОУ Гимназија „Јосип Броз Тито“-Битола продолжува 
систематски да ја реализира својата воспитно-образовна и општествена мисија, 
градејќи партнерски односи со родителите и со стручните институции во интерес 
на целокупниот развој и благосостојба на учениците. 
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Битола, 17.3.2026                                                              Помошник директор 

                                                                                                  Даниела Петровска  

                                                                                                  Претседател на Совет на родители 

                                                                                                  Анета Блажевска  

Претседател на Одбор на родители 

                                                                     Виолета Китановска  
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